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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]

Nown e

W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Kontrola merytoryczna dowodu ksiegowego ma na celu sprawdzenie, czy

A. dowdd nie zawiera btednych obliczen.

B. dowdd zostal wystawiony zgodnie z przepisami prawa.

C. wdowodzie widnieje pieczatka jednostki gospodarcze;.

D. dowdd odzwierciedla rzeczywisty przebieg operacji gospodarcze;.
Zadanie 2.
Do dowodéw ksiegowych zalicza si¢

A. umowe¢ o prace.

wyciag bankowy.

B
C. umowe kredytowa.
D. kart¢ gwarancyjng.

Zadanie 3.

Dostawy niefakturowane materialow to oznaczenie salda

A. Ctkonta Rozliczenie zakupu towarow.
B. Dt konta Rezliczenie zakupu towarow.
C. Ctkonta Rozliczenie zakupu materiafow.

D. Dt konta Rozliczenie zakupu materiatow.

Zadanie 4.

Przyjecie wytworzonych wyrobow gotowych z produkcji do magazynu jest udokumentowane

dowodem ksiegowym

A. Pw
B. Rw
C. Pz
D. Wz

Zadanie 5.

Ksiegi rachunkowe przechowuje si¢ w jednostce gospodarcze;j

A. 1rok
B. 5 lat.
C. 25]at.
D. trwale.
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Zadanie 6.
Konto ksiegowe Materialy wystepuje w zaktadowym planie kont
A.  wZespole 1
w Zespole 2

B
C. wZespole 3
D. w Zespole 4

Zadanie 7.
Saldo debetowe konta ksiegowego Rozrachunki z tvtutu podatku VAT zostanie ujete w bilansie w pozycji

naleznos$ci dtugoterminowe.
naleznosci krotkoterminowe.

zobowigzania dlugoterminowe.

S0 wp

zobowiazania krotkoterminowe.

Zadanie 8.

Na podstawie przedstawionych zapisow na kontach ksiegowych, ustal wartos¢ bilansowa (netto)
srodkéw trwalych.

Umorzenie Srodki
srodkow trwale
Dt Srodki trwate Ct Dt trwatych Ct Dt w budowie Ct
Sp) 10 000 5000 (Sp Sp) 9 000
1) 4000 1000 (1

A 6 000,00 zt
B 8 000,00 zt
C. 14 000,00 zt
D. 17 000,00 zt

Zadanie 9.

W przedsigbiorstwie przyjeto w styczniu do magazynu materialy X na podstawie nast¢pujacych
dowodow ksiegowych:

Pz 1 - przyjeto 200 kg materiatu X po 10,00 zl/kg,

Pz 2 - przyjeto 100 kg materialu X po 9,00 zl/kg.

Ustal warto$¢ rozchodu z magazynu do produkcji 250 kg materialu X, jezeli do wyceny rozchodu
materialéw przedsicbiorstwo stosuje metode LIFO.

A.  2250,00 zt
B. 2400,00 zt
C. 2450,00 zt
D. 2500,00 zt

Strona3z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.

Nieplanowany odpis amortyzacyjny srodka trwalego uzytkowanego w wydziale produkcyjnym,

powinien by¢ zaksiegowany po stronie Dt konta

A. Pozostale koszty operacyjne.
B. Koszty wydzialowe.

C. Koszty sprzedazy.

D. Amortyzacja.

Zadanie 11.

Informacji dotyczacych tego, kto ma prawo wilasnosci do majatku, w ktoére zostala wyposazona
jednostka gospodarcza, dostarczaja

A. aktywa bilansu.
B. pasywa bilansu.
C. przychody.

D. koszty.

Zadanie 12.

Uznanie konta to inaczej zapis

A. w cigzar konta.
B. po stronie Dt konta.
C. po stronie Wn konta.

D. po stronie Ma konta.

Zadanie 13.

Ksiegi rachunkowe otwiera si¢

A. napoczatku kazdego kwartatu.

B. nadzien rozpoczecia dzialalnosei.
C. nakoniec okresu sprawozdawczego.
D

W momencie przyjecia nowego wspolnika w spolce kapitatowej.

Zadanie 14.

Zobowigzanie wobec dostawcy zagranicznego wynoszace 3 750,00 zt |, sptacono przelewem z rachunku
bankowego wedtug kursu sprzedazy 1 000 USD po 3,50 zt. R6znice kursowa nalezy zaksiggowac migdzy
innymi na koncie

A. Przychody finansowe po stronie Ct.
B. Przychody finansowe po stronie Dt.
C. Koszty finansowe po stronie Ct.
D. Koszty finansowe po stronie Dt.
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Zadanie 15.

Zobowigzanie wobec dostawcy wynosito 4 800,00 zb. Dhuznik wystawil weksel wiasny na kwote

4 900,00 zt. Dyskonto weksla powinno by¢ zaksiegowane miedzy innymi na koncie

A.

B.
C.
D.

Pozostale koszty operacyjne 100,00 zt po stronie Dt.
Przychody finansowe 100,00 zt po stronie Ct.
Koszty finansowe 100,00 zt po stronie Dt.

Koszty finansowe 100,00 zt po stronie Ct.

Zadanie 16.

Na podstawie zapisow na przedstawionych kontach ksiegowych, okresl wartos¢ oraz sposob ewidencji

narzutu odchylen od cen ewidencyjnych przypadajacych na zuzyte materiaty.

Odchylenia od cen
ewidencyjnych Zuzycie materiatow
Dt  Materialy Ct Dt materialow Ct Dt i energii Ct
Sp) 40 000 |16 000 (Rw Sp)2 000 Rw)16 000

A. 800,00 zt po stronie Dt konta Odchylenia od cen ewidencyjnych materiatéow oraz po stronie Ct
konta Zuzycie materialow i energii.

B. 800,00 zt po stronie Dt konta Zuzycie materiafow i energii oraz po stronie Ct konta
Odchylenia od cen ewidencyjnych materiatow.

C. 1200,00 zt po stronie Dt konta Odchylenia od cen ewidencyjnych materialow oraz po stronie
Ct konta Zuzycie materialow i energii.

D. 1200,00 po stronie Dt konta Zuzycie materiatow i energii oraz po stronie Ct konta Odchylenia

od cen ewidencyjnych materialow .

Zadanie 17.

Jednostka gospodarcza sprzedata $rodek trwaly po cenie sprzedazy netto 2 500,00 zi. Wartosé

poczatkowa srodka trwaltego wynosi 10 000,00 zi, a dotychczasowe umorzenie 8 500,00 zt. Operacja

gospodarcza polegajaca na wyksiggowaniu wartosci netto sprzedanego $rodka trwatego spowoduje zapis

A.

B.

1 500,00 zt po stronie Dt konta Pozostale koszty operacyjne oraz po stronie Ct konta Srodki
trwale.

1 500,00 zt po stronie Dt konta Srodki trwale oraz po stronie Ct konta Pozostale koszty
operacyjne.

2 500,00 zl po stronie Dt na konta Pozostale koszty operacyjne oraz po stronie Ct konta
Srodki trwale.

2 500,00 zt po stronie Dt konta Srodki trwale oraz po stronie Ct konta Pozostale koszty

operacyjne.
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Zadanie 18.
Jak brzmi tres¢ operacji gospodarczej, ktorej ewidencji dokonano na przedstawionych kontach
ksiegowych?
Odchylenia od cen
Koszt sprzedanych ewidencyjnych
Dt wyrobow Ct Dt wyrobow Ct
PK) 400,00 Sp) 1 000 | 400,00 (PK
A. PK przeksiggowanie odchylen debetowych od cen ewidencyjnych sprzedanych wyrobow.
B. PK przeksiggowanie odchylen kredytowych od cen ewidencyjnych sprzedanych wyrobow.
C. PK przeksiggowanie odchylen debetowych od cen ewidencyjnych wytworzonych wyrobow.
D. PK przeksiegowanie odchylen kredytowych od cen ewidencyjnych wytworzonych wyrobow.

Zadanie 19.

Wskaz tres¢ operacji gospodarczej zaksiegowanej w przedstawiony sposob.

Kapitat Rozliczenie wyniku
Dt 7apasowy Ct Dt finansowego Ct
PK) 400,00 Sp) 1200 | 400,00 (PK

A. PK odpis z zysku netto za ubiegly rok w spétce akcyjne;j.

B. PK pokrycie straty bilansowej za ubiegly rok w spélce akcyjne;.

C. PK odpis z zysku netto za ubiegly rok w przedsicbiorstwie pafistwowym.

D. PK pokrycie straty bilansowej za ubiegly rok w przedsiebiorstwie pafistwowym.
Zadanie 20.

Do kosztéw stalych w przedsigbiorstwie zalicza si¢

A. zuzycie energii technologiczne;.

B. zuzycie materiatow bezposrednich.

C. wynagrodzenie pracownikéw administracji.

D. wynagrodzenie pracownikéw bezposrednio-produkcyjnych.

Zadanie 21.

Uzasadnione koszty wydzialowe w koncu okresu sprawozdawczego powinny by¢ przeksiggowane na
debetowa strong konta ksiegowego

A. Rozliczenie kosztow.

B. Pozostale koszty operacyjne.

C. Koszty dzialalnosci podstawowe;.

D. Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.

Strona6z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

Dla srodka trwatego o wartosci poczatkowej 24 000,00 zl, przy stawce amortyzacyjnej 20%, ustalono
miesigczny odpis amortyzacyjny w wysokosci 400,00 zt. Ktéra metode amortyzacji zastosowano w tym

przypadku?

A. Liniowa.
B. Degresywna.
C. Progresywna.

D. Jednorazowa.

Zadanie 23.

Warto$¢ poczatkowa srodka trwatego amortyzowanego metodg degresywna wynosi 10 000,00 zi.
Podstawowa stawka amortyzacji 10%, a wspotczynnik podwyzszajacy 2. Jednostka gospodarcza
rozpocznie naliczanie amortyzacji $rodka trwalego metoda liniowa, gdy kwota rocznej amortyzacji

liczonej metodg degresywna bedzie

A. wyzsza od 2 000,00 zt.
B. wyzszaod 1 000,00 zt.
C. nizsza od 2 000,00 zi.
D. nizsza od 1 000,00 zi.

Zadanie 24.
Na wytworzenie 180 szt. wyrobéw gotowych oraz 40 szt. wytworzonych w 50%, poniesiono
nastepujace koszty:
L.p. Pozycja kosztéw Wartos¢ kosztow

1 | Materialy bezposrednie 40 000,00 zt

2 | Place bezposrednie 30 000,00 zt

3 | Koszty wydziatowe 10 000,00 zt

4 | Koszty ogodlnego zarzadu 7 400,00 zt

Jednostkowy koszt wytworzenia produktu niezakonczonego wynosi

A. 175,00 zi.
B. 200,00 zi.
C. 400,00 zt.
D. 437,00 zi.
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Zadanie 25.

Piekarnia piecze 3 rodzaje pieczywa, ktore r6znig si¢ miedzy soba cigezarem. Proces produkcji przebiega
z wykorzystaniem tego samego surowca, przy zastosowaniu podobnego procesu technologicznego,
z wykorzystaniem tych samych maszyn 1 urzadzen. Jednostkowy koszt wytworzenia pieczywa zostanie
okreslony w oparciu o kalkulacje

A. podzialowa prosta.

B. doliczeniowo zleceniow3.

C. doliczeniowo asortymentowa.

D. podzialowg ze wspotczynnikami.

Zadanie 26.

Przy ustalaniu wyniku finansowego metoda poréwnawcza, jezeli koszt sprzedanych produktéw jest
mniejszy od wartosci kosztéw wedhug rodzaju, to powstaje

A. rzeczywisty koszt wytworzenia.
B. zmniejszenie stanu produktow.
C. planowany koszt wytworzenia.
D. zwickszenie stanu produktow.

Zadanie 27.
Ustal wynik na dziatalnosci gospodarczej na podstawie przedstawionych danych:
— zysk na sprzedazy 40 000,00 zt,
— pozostate przychody operacyjne 1 500,00 zt,
— pozostate koszty operacyjne 2 500,00 zt,
— przychody finansowe 700,00 zt,
— koszty finansowe 500,00 zt,
— zyski nadzwyczajne 300,00 zt,
— straty nadzwyczajne 200,00 zt.
A. 40 200,00 zt
B. 39 300,00 zt
C. 39200,00 zt
D. 39 000,00 zt
Zadanie 28.

Uzyskanie prawidtowego salda koncowego, ale powstanie zawyzonych obrotdw na koncie ksiggowym,
jest efektem poprawy btedow ksiggowych z wykorzystaniem

A. skreslenia.

B. korekty zapisu.
C. stornaczarnego.
D

storna czerwonego.
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Zadanie 29.
Zestawienie obrotow i sald nie pozwala wykry¢ btedéw dotyczacych
A. blednej kwoty operacji gospodarczej.
B. zaksiegowania operacji na jednym koncie.
C. ewidencji operacji niezgodnie z zasadg podwdjnego zapisu.
D. zaksiegowania salda poczatkowego po niewlasciwej stronie.
Zadanie 30.

Zaksiegowana na przedstawionych kontach ksiegowych operacja gospodarcza dotyczy ofrzymania

naleznosci od odbiorcy w formie weksla

Rozrachunki Inne srodki Przychody
Dt z odbiorcami Ct Dt pieni¢zne Ct Dt  finansowe Ct
Sp)3 500,00 PK)3 700,00 PK)200,00
3 500,00(PK

A. obcego na kwote 3 500,00 zl.

B. obcego na kwote 3 700,00 zt.

C. wlasnego na kwote 3 500,00 zt.

D. wlasnego na kwote 3 700,00 zi.

Zadanie 31.

Prawidlowego przeprowadzenia inwentaryzacji nie zapewnia zasada

A. ograniczonego zaufania.
B. zamknietych drzwi.

C. jednokrotnosci.

D. periodyzaciji.

Zadanie 32.
Inwentaryzacj¢ srodkéw trwalych, do ktérych dostep jest utrudniony np. gruntoéw, naleznosci spornych
i watpliwych, nalezy przeprowadzi¢ metoda

A. weryfikacji dokumentow.
B. uzgadniania sald.

C. nadzwyczajng.

D. spisu z natury.
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Zadanie 33.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli ustal wartos¢ réznic inwentaryzacyjnych.

Stan wedtug
L.p. Nazwa towaru Cena zakupu
spisu z natury zapisow ksiegowych

1. [Sok sliwkowy 4,00 zt/szt. 120 szt. 110 szt.

2. | Sok jabtkowy 3,50 zt/szt. 35 szt. 45 szt
A. Niedobér soku sliwkowego na kwote 40,00 zt oraz nadwyzka soku jabtkowego na kwotg 35,00 z.
B. Nadwyzka soku sliwkowego na kwote 40,00 zt oraz niedobér soku jabtkowego na kwote 35,00 zt.
C. Niedobér soku jabtkowego w ilosci 10 szt. oraz nadwyzka soku sliwkowego w ilosci 10 szt.
D. Nadwyzka soku jablkowego w ilo$ci 10 szt. oraz niedobdr soku sliwkowego w ilosci 10 szt.

Zadanie 34.

Jak brzmi tres¢ operacji gospodarczej, ktorej ewidencji dokonano w oparciu o dowéd ksiegowy PK?

0w

Rozliczenie

niedoboréw Pozostale koszty
Dt i szkéd Ct Dt operacyjne Ct
Sp) 310,00 310,00 (PK

PK) 310,00

Rozliczenie niedoboru naturalnego w granicach norm.
Obcigzenie pracownika wartoscig niedoboru zawinionego.
Obciazenie pracownika wartoscig niedoboru niezawinionego.

Rozliczenie niedoboru naturalnego przekraczajacego granice norm.

Zadanie 35.

Arkusze spisu z natury powinny by¢ sporzadzane

A. tylko w oryginale.

B. wdwoch egzemplarzach.

C. w conajmniej dwoch kopiach.

D. w minimum trzech egzemplarzach.
Zadanie 36.

Roczne, kompletne sprawozdanie finansowe jednostek zobowigzanych do corocznego badania

i oglaszania sprawozdan obejmuje:

A.
B.
C.

bilans, rachunek zyskow i strat oraz informacje dodatkowa.

bilans, rachunek zyskéw i strat, informacj¢ dodatkowg oraz rachunek przeptywow pieni¢znych.
bilans, rachunek zyskéw i strat, informacj¢ dodatkowa, zestawienie zmian w kapitale wlasnym,
zestawienie sald i obrotow.

bilans, rachunek zyskéw i strat, informacj¢ dodatkowg, zestawienie zmian w kapitale wlasnym,

rachunek przeptywéw pieni¢znych.
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Zadanie 37.

Ktore wskazniki informuja o udziale poszczegdlnych czesci w catosci badanego zjawiska?

A. Wskazniki struktury.
B. Wskazniki dynamiki.
C. Wskazniki zyskownoSci.
D. Wskazniki tempa zmian.
Zadanie 38.
O zdolnosci jednostki do terminowego regulowania biezacych zobowigzan informuje wskaznik
A. zadluzenia.
B. rentownosci.
C. sprawnosci dziatania.
D. plynnosci finansowe;.
Zadanie 39.
Na podstawie danych w bilansie okresl, czy zostata spetniona i ile wynosi ztota reguta bilansowa.
Stan na rok Stan na rok
L.p. |Aktywa biezacy L.p. |Pasywa biezacy
A [Aktywa trwate 25000,00| A |Kapitatwiasny 26 000,00
B |Aktywa obrotowe 15 000,00 B |Zobowigzaniairezerwy 14 000,00
Suma aktywow 40 000,00 Suma pasywow 40 000,00
A. Tak, gdyz wynosi 135%.
B. Tak, gdyz wynosi 104%.
C. Nie, gdyz wynosi 96%.
D. Nie, gdyz wynosi 65%.
Zadanie 40.
Do oceny sprawnosci dziatania jednostki stuzy migdzy innymi wskaznik
A. zadluzenia ogélem.
B. rentownosci sprzedazy.
C. rotacji zapaséw w dniach.
D. struktury aktywéw obrotowych.
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